Урок по швейному делу в 6 классе.
Учительница: Таирова Ш.
Тема: Примерка юбки. Уcранение дефектов.

Цель урока:
 а) образовательные: обобщение и   уточнение у учащихся, имеющихся теоретических и практических знаний и представлений по пройденному материалу

б) развивающие: развитие устной речи и память.

в) воспитательные: Воспитание  эстетического вкуса. Привитие любви к труду.

Тип урока: повторительное- обобщающий

Оборудование к уроку: образцы юбки, кроссворд, выкройка, см лента, вопросы, игра «шарада» пословицы лотерея.

План урока
1. Организационный момент (3 мин)

2. ОСЗ за 5 минут и запись результатов

3. Повторение пройденного материала 

4. Кроссворд
5. Игра беспроигрышная лотерея
6. Новая тема

7. Закрепление

8. Игра «Поиск ключевого слова»

9. Подведение итогов 

10. Выставление оценок

11. Уборка рабочего

Ход урока

I. Орг. момент
II. ОСЗ за 5 минут и запись результатов на специальной доске МПМ.

Хором: Поскорее иди сюда



Сейчас у нас урок труда



Шить умеем очень дружно



И готовить пищу вкусно!


Молодцы девочки! Сегодня на уроке мы с виши повторим тему «юбки». А проведём этом урок в виде игры. Давайте поделимся на 2 команды. Каждому команде по 5 вопросов. Кто отвечает получает по 1 баллу.

III. Вопросы 1 команде.

1. Как подразделяется одежда в зависимости от назначения? (бытовую. Производственную. форменную)

2. Какие ткани относят к натуральным растительного происхождения?

3. С помощью чего снимают мерки? (см ленты)

4. Что называется строчкой (ряд повторяющихся стишков)

5. Какие мерки необходимо снять для построения чертежа юбки? 

Вопросы 2 команду

1. Какие группе относятся юбка? (поясной)

2. Что называется стежком? (расстояние между двумя проколами иглы)

3. С помощью чего можно изменить температуру нагрева утюга? (терморегулятора)

4. Как определить лицевую сторону ткани? (рисунок, ярче, блеск)

5. Для чего используется при шитье обратный ход машины? (для закрепки)
IV. Очень хорошо, Молодцы. Отвечали на все вопросы хорошо. А теперь разгадывание кроссворда.      На 4 вопросы

  Кроссворда отвечает 1 команда на 4 вопросы отвечает 2 команда.

1. Сторона ткани с  не ярким, неотчётливым рисунком (изнаночная)

2. Сторона ткани отчётливым рисунком (лицевая)

3. Нить расположенные в ткани поперек (уток)

4. Получают из волоком (пряжа)

5. Недосыпающаяся сторона ткани (кромка)

6. Процесс изготовления из волоком литий (прядение)
7. Всё то что мы одеваем (одежда)

8. Процесс получения ткани на ткацком станке (ткачеством)
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Молодцы, вот появилось ключевая слово  н а т у р а л ь н о е.

Значит вы _ очень хорошо усвоишь пройденные темы.

 Новая тема: Примерка юбки. Устранение дефектов.

Красься  спасёт мир, а одежда сохранить здоровье.

Всю одежду можно разделить на 2 основным группы: 1. плечевая

               2. поясная

Юбки по покрою делятся на конические, клиньевые, прямые.
Во время примерки надо стоять прямо. Человек который делает примерку, должен находиться с правой стороны. Дефекты изделия устраняются с помощью иголки, нитки и мела

Если во время примерки юбки наблюдаются дефекты, мы должны их устранить

Какие дефекты могут быть 

1. Переднее полотнище юбки провисает – чтобы устранить этот дефект надо верхний срез переднего полотнища вырезать по глубже 

2. Заднее полотнище юбки провисает – чтобы устранить этот дефект, верхний срез переднего полотнища юбки надо вырезать поглубже.

3. Бока юбки широкие – лишнюю часть ткани надо выбрать по боковому леву

4. На юбке сзади на уровни талии образуются поперечные складки – чтобы устранить этот дефект углубить верхний срез юбки либо уменьшить виточки по ширине.

VI. Закрепление
Для того  чтобы шить юбку мы выполняем 6 основных принципов. Здесь последовательность выполняемой работы смешано. А вы поставьте по порядку 
1-задание 

	1. Снятие мерок 

	2. Построить чертёж

	3. Подготовить выкройку

	4. Раскрой 

	5. Шитье 

	6. Последняя обработка


2-задание 

Поиск ключевого слова урока.

1. Всё то что одеваем на тело 

А) одежда

Б) бантик

К) серьги

2. Профессия, связанная с созданием моделей одежды
А) конструктор

Б) ткачиха

К) модельер

3. Виды плечевого изделия

А) платья

Б) брюк

К) шорты

4. Графическое изображение деталей 

А) рисунок

Ю) чертёж

В) выкройка

1     2        3       4
	А
	К
	Б
	Ю


Теперь читаем сзади вперед 

Получилось слова юбка 

Молодцы. Оба команды отвечали очень хорошо. Выиграли дружба.

На 2 уроке. Практическая работа. 

Примерка юбки 

В конце 2 урока выставляем оценки по набранным балом 

Уборка рабочего место

V. Игра беспроигрышная литорея. Литорею можно получить отгадав загадки.

1.Топили, сушили, колотили, рвали, крутили, ткали, на стол  клади. (лента)-(см лента)
2. Какое домашнее животное не прядет, не ткет , а людей одевает (овец)- (конфета)

3. На стеблях  белеют чашки. В них нитки и рубашки (хлопок)-(линейка)

4. Инструмент бывалый, не большой, не малый. У него полно забот: он и режет и стрижёт (ножницы)- (ручка)

5. На пальце одном, ведерко вверх дном (наперсток)-(цветок)

6. Тонконогая Нюнила. Всех одела – нарядила. На самой бедняжке. Даже нет рубашки (игла)- (тетрадь)
Молодцы, ну а теперь настало время разыграть нашу литорею 
1. Кто получила см ленту – вам купят красивую юбку.

2. Шоколад – в этом году в день рождения вам подарит ваш долгожданный любимый веешь.

3. Линейка- вы будете самым богатым человеком.

4. Ручка- вас ждут успехи в учебе.

5. Цветок- вы станете еще красивее.

6. Тетрадь- вы самая умная в классе. 
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